                     Итоговая контрольная работа по географии, 10 класс.

                                                           ВАРИАНТ 1
     С 1-16 вопрос  оцениваются в 1 балл, 17-18 вопрос – в 2 балла, всего  20 баллов
1. В каком из перечисленных стран доля лиц старше 65 лет в возрастной структуре населения наибольшая: а) Венгрия, б) Алжир, в) Аргентина, г) Индия.

2.  В какой из перечисленных стран доля городского населения наибольшая: 

а) Сомали, б) Пакистан, в) Вьетнам, г) Великобритания.

3.  В какой из перечисленных стран средняя плотность населения наибольшая:

а) Алжир, б) Бразилия, в) Ливия, г) Бангладеш.

4.  В какой из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность жизни наибольшая: а) Иран,  б) Танзания, в) Канада, г) Лаос.

5.  В какой из перечисленных стран доля сельского хозяйства в структуре ВВП наибольшая: а) Украина, б) Австралия, в) Аргентина, г) Лаос.

6.  Какая из перечисленных стран является крупным мировым производителем сахарной свеклы: а) Египет, б) Франция, в) Австралия, г) Вьетнам.

7.  Что из перечисленного характерно для природы Норвегии: а) гористый рельеф, 

б) действующие вулканы, в) широколиственные леса, г) резкоконтинентальный климат.

8. С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу: а) Швеция, 

б) Азербайджан, в) Молдавия, г) Болгария.

9.  Какой из перечисленных городов является наибольшими по численности населения: 

а) Томск, б) Тюмень, в) Кемерово, г) Новосибирск.

10.  Вблизи какого из перечисленных городов Сибири построена крупная ГЭС: 

а) Тюмень, б) Омск, в) Чита, г) Братск.

11.  По сравнению с наиболее развитыми странами мира в России выше: а) индекс развития человеческого потенциала, б) производительность труда в промышленности, 

в) доля добывающих отраслей в структуре промышленности.

12.  В какой из стран большинство верующих исповедуют христианство: а) Мексика,

 б) Египет, в) Япония, г) Турция.

13. В каких странах добыча бокситов является отраслью специализации: а) Норвегия, 

б) Австралия, в) Швеция, г) Гвинея, д) Ямайка, е) Франция.

14.  Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости: а) Канада, 

б) Либерия, в) Румыния, г) Парагвай.

15.  Используя данные таблицы , сравните обеспеченность стран пахотными землями. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности.

	страна
	Площадь пашни, млн.га
	Численность населения, млн.чел

	Казахстан
	22,7
	16,6

	Бразилия
	59, 2
	196, 7

	Германия
	11,8
	81,8


16. Определите страну по описанию.

Это государство, расположенное на одном из полуостровов Евразии, по форме правления является конституционной монархией. Страна хорошо обеспечена лесом, имеет значительные запасы железных руд и руд цветных металлов. Население исторически концентрировалось в южной части страны и в прибрежных районах. Страна является членом ЕС, но не входит ни в какие военно- политические блоки. Относится к числу мировых лидеров по основным показателям уровня жизни населения.

17. Город Новокузнецк является одним из лидеров в России по загрязнению окружающей среды. Какими природными особенностями и особенности хозяйственной деятельности человека это обусловлено? Укажите две особенности.

18. В настоящее время в ОАЭ и Бахрейне объемы производства алюминия превосходят объемы производства алюминия в США. Укажите одну особенность ЭГП и  одну особенность хозяйства ОАЭ и Бахрейна, которые способствуют развитию алюминиевой промышленности.

                            Итоговая контрольная работа по географии, 10 класс.

                                                            ВАРИАНТ 2     

         С 1-16 вопрос  оцениваются в 1 балл, 17-18 вопрос – в 2 балла, всего  20 баллов
    1.В каком из перечисленных стран доля лиц старше 65 лет в возрастной структуре населения наибольшая: а) Нигерия, б) Германия, в) Вьетнам, г) Аргентина.

2.В какой из перечисленных стран доля городского населения наибольшая: а) Египет,
 б) Афганистан, в) Швеция, г) Тайланд.

3.В какой из перечисленных стран средняя плотность населения наибольшая:

а) Алжир, б) Иран, в) Япония г) Монголия.

      4.  В какой из перечисленных стран средняя ожидаемая продолжительность жизни наибольшая: 
) Турция  б) Нигерия, в) Швеция, г) Тайланд.

      5.В какой из перечисленных стран доля сферы услуг в структуре ВВП наибольшая: а) Эфиопия,
 б) Мьянма, в) Сомали, г) Франция.

      6. Какая из перечисленных стран является крупным мировым производителем кукурузы на зерно:
 а) Аргентина, б) Канада, в) США, г) Австралия.

      7. Какая из перечисленных особенностей географического положения Турции является верной:
 а) страна находится в двух частях света. б) Территория страны омывается водами Красного моря. 
в) На территории страны находится крайняя точка материка. г) Страна находится в западном полушарии. 

      8. С какой из перечисленных стран Россия имеет сухопутную границу: а) Молдавия, б) Болгария, 
в) Япония, г) Эстония.

      9.Какой из перечисленных городов является наибольшими по численности населения: а) Барнаул, 
б) Иркутск, в) Тюмень, г) Красноярск.

    10. В какой из областей агроклиматические условия наиболее благоприятны для выращивания сахарной свеклы: а) Ростовская, б) Тверская, в) Вологодская, г) Новгородская.

   11. Какая из стран является наиболее крупным по товарообороту торговым партнером России: 
а) Франция, б) Германия, в) Испания, г) США.

  12. В какой из стран большинство верующих исповедуют ислам: а) Япония, б) Венесуэла, в) Алжир,
 г) Вьетнам.

  13. В каких трех из перечисленных регионов России имеются крупные предприятия черной металлургии полного цикла: а) Челябинская область, б) Республика Карелия, в) Кемеровская область,
 г) Ивановская область, д) Ставропольский край, е) Вологодская область.

  14. Расположите страны в порядке возрастания в них рождаемости: а) Бразилия, б) США, в) Сомали, 
г) Латвия.

  15. Используя данные таблицы , сравните обеспеченность стран природным газом. Расположите страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности.

	страна
	Разведанные запасы пр. газа.трл.м3        
	Добыча пр. газа, млр.м3 газа.

	Алжир
	4,5
	78


	США
	8,5
	650

	Катар
	25,0
	147


16. Определите страну по описанию.

Это высокоразвитая страна по площади является одной из крупнейшей в мире. 50% территории занимают тропические пустыни. Средняя плотность населения – 3 чел на км2, свыше 9/10 населения сосредоточено в 200-км приокеанской полосе на востоке и юго-востоке страны. Здесь добывают каменный уголь, железные, медные, полиметаллические, урановые руды, бокситы, золото, алмазы.

17. Почему над Баренцевым морем температура воздуха в январе(-6 С) значительно выше, чем над морем Лаптевых (-30 С)?Укажите две причины.
18.  Ряд ученых указывают, что участившиеся катастрофические стихийные бедствия в Индонезии напрямую связаны с уничтожением  лесов в горных районах страны. Укажите 2 вида стихийных бедствий, которые могут быть связаны с уничтожением лесов в горах.

